



自治区政协办公厅驻村工作队与村民一起查看羊肚菌长势。



康湾新村村民在枸杞加工车间晾晒新鲜枸杞(图片摄于2021年7月)。



养殖滩羊已成为康湾新村部分农户家庭主要收入来源。



▲自治区政协办公厅驻村工作队在设施农业大棚内,和村民交流蔬菜价格。

▶康湾新村村民在蔬菜大棚覆膜,为种植特色蔬菜做准备。

驻村工作队让咱村变了样

——自治区政协办公厅驻康湾新村工作队工作掠影

本报记者 罗鸣 张玉香 实习生 宋韩春雪 文图

春天,是万物复苏的季节,也是忙碌的季节。

4月11日,记者驱车来到中卫市中宁县喊叫水乡康湾新村,看到整齐的红瓦屋顶,干净的白墙院落,宽敞醒目的文体广场,处处都是“打卡点”。

“邱书记,快来看,今年羊肚菌长势喜人,肥美,品质更有保障!”当日,在羊肚菌的种植大棚里,驻村工作队和村民们一边查看羊肚菌长势,一边讨论销售行情。

乡村振兴,产业是支撑。“乡村振兴的落脚点是让农民实现增收致富,要让农民有活干、有钱赚。”自治区政协办公厅人事处二级调研员邱龙彪说。作为驻村工作队第一书记,他深知只有让农民得到实实在在的收益,村集体经济得到真切切的充实,才能让康湾新村有更长远的发展。如今的康湾新村拥有0.5万亩设施农业示范园、西瓜种植园、蚯蚓养殖基地、空置庭院建设的试种养大棚等产业,截至2022年年底,村集体经济已有收益28万元,仅2022年收益达15万元。

“这条路以前是土路,下雨天容易滑倒。经过硬化后,现在通行很方便。”在康湾新村党支部书记周进雄看来,驻村工作队不仅帮村里谋划了产业发展,还为老百姓解决了很多实际困难,村容村貌也发生了极大变化。

把工作放在心上、抓在手上、落在行动上。两年来,自治区政协办公厅驻康湾新村工作队以村为“家”,怀揣初心使命,奔赴在田间地头一线,和群众一起辛勤劳作,用自己坚实的脚步丈量了村里的每一条路,用心用力用情干好驻村工作,不仅做到“驻村”还做到了“助好村”。



▶实验室里,种植户在技术人员的指导下,学习判断羊肚菌生长情况。



▲自治区政协办公厅驻村工作队在农户家中了解肉牛养殖情况。



◀自治区政协办公厅驻村工作队参与植树,与村民共同建设村容村貌。

